

130/F.N.
25.V.1979

321

N O T A

Cu privire la familia GHETIE din Sălaj, relatez următoarele:

- L-am cunoscut și l-am avut coleg de clasă pe GHETIE ALEXANDRU la Liceul teoretic din Simleu, în 1947-1948. Era un băiat silitor, avînd condiții speciale de studiu. A devenit medic și nu l-am mai întîlnit ulterior.-

- GHETIE VICTOR - am putut afla că este un bun chimist. Locuiește în București și am aflat că este apreciat în domeniul lui de activitate. Nu l-am întîlnit de cînd a venit din Sălaj.-

- GHETIE IOAN, cel mai mare, este un lingvist recunoscut, prin lucrările sale. Locuiește în București, nu l-am întîlnit niciodată de cînd a venit din Sălaj.-

Despre părinții lor știu că au posedat o uzină electrică și moară, fiind în același timp prezenți în viața social-politică a orașului Simleu, după 1918. Ca aderență, cred că făceau parte din rîndul național-țărăniștilor, avînd un ziar „REDESTEPTAREA”, ce apărea la Simleu.-

În urmă cu trei săptămîni, mai exact la 21.03.a.c., la o întîlnire prietenească a sălăjenilor, frații GHETIE nu au fost invitați. Cei prezenți nu au întreat de ei, dar au spus că mai sînt sălăjeni în Capitală, printre care frații FANATEANU, GHETIE și alții.-

În București mai există un anume CORIOLAN GHETIE, publicist, pensionar, sălăjean, dar care nu are legătură de rudenie cu familia GHETIE din Simleu. Pe CORIOLAN GHETIE l-am cunoscut la un cinaclu literar din Capitală, cu trei ani în urmă. Un aspect care merită reținut este că, la diferite ședințe ale cinaclului juriștilor "T.MAIORESCU", se discute

și atitudinea deschisă pe care, în societatea noastră socialistă, trebuie să o avem față de cultura românească, progresistă, din trecut.-

Printre cei prezenți la cina, rețin pe : I.
TRAIAN FILIP, LÖVENDAL PAPAE, COPOȘU de la Institutul de Istorie de pe lângă C.C. al P.C.R., VIRGIL MIREȘCU, V.NETEA, C.I.DRAGAN (membru de onoare). Anul trecut l-am întâlnit aici și pe I.C.DRAGAN și, rețin de la dl.GHETIE C., că a fost și în acest an la cina, când a venit în țară și, la fel, IORDACHE MOLDOVEANU a fost prezent. După ce l-am cunoscut pe I.C.DRAGAN, în 1978, Institutul unde lucrez și Consiliul Culturii mi-au aprobat plecarea în Italia, pentru pregătirea științifică a volumului despre Unirea din 1918, care a apărut prin Fundația DRAGAN, cu materiale scrise de istorici și oameni de cultură din țara noastră. Materialele au fost trimise din țara noastră cu aprobarea Secției de propagandă a C.C. Cu acest prilej, nu am dus nici un comision nimănui din țară.-